



Előterjesztés
Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat
fejlesztési-gazdasági programjának végrehajtásáról
2021-2022.

Tisztelt Képviselő-testület!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény foglalja össze az önkormányzat főbb feladatait, melyeket az önkormányzatok a helyi lakosság érdekében, képviselőiben látnak el, és amelyek olyan alapvető szolgáltatásokat biztosítanak, mely által egy település működik. Ez a törvény írja elő az önkormányzatok számára, hogy gazdasági programot készítsenek a képviselő-testület megbízatásának időtartamára. 2019 novemberében fogadta el a képviselő-testület a 2019-2024. évre szóló gazdasági programját, melynek időarányos végrehajtásáról 2020-ban és 2021-ben már tájékoztatást adtunk, az azóta eltelt időszakról az alábbiakban adok számot.

I. Önkormányzat

A helyi önkormányzás a helyi közügyekben demokratikus módon, széleskörű nyilvánosságot teremtve kifejezi és megvalósítja a helyi közakaratot.

A törvény rögzíti a helyi önkormányzat közfeladatait úgy mint településfejlesztés, településrendezés; településüzemeltetés (köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása); a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése; egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítségét célzó szolgáltatások; környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás); óvodai ellátás; kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása.

Feladata továbbá az önkormányzatnak a gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások; szociális szolgáltatások és ellátások, mely keretében települési támogatás állapítható meg, lakás- és helyiséggazdálkodás; a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása; helyi környezet – és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás; honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás; helyi adóval, gazdaság szervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok; a kistermelők, őstermelők számára – jogszabályban meghatározott termékeik – értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétfélig árusítás lehetőségét is; sport, ifjúsági ügyek; nemzetiségi ügyek; közreműködés a település közbiztonságának biztosításában; helyi közösségi közlekedés biztosítása; hulladékgazdálkodás; távhőszolgáltatás; víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül.

Természetesen minden településnek a helyi sajátosságaihoz és teljesítőképességéhez mérten kell ezeket a feladatokat ellátnia.

Az önkormányzat a nem kötelező feladatok körében az alábbi önként vállalt feladatokat végzi:

- bentlakásos ápolást és gondozást nyújtó intézményi ellátás működtetése időskorúak és demens betegek számára,

- non-profit (civil) szervezetek és egyesületek támogatása,
- helyi újság kiadása, honlap-üzemeltetés,
- „Tiszta udvar, rendes ház” elismerés adományozása,
- elismerő címek, kitüntetések adományozása,
- egyedül élők szemétyűjtő edényei cseréjéhez hozzájárulás,
- szálláshely szolgáltatás,
- Települési Értéktár Bizottság működtetése.

Fentiekben felsorolt alapfeladatok ellátása megfelelő módon, és megfelelő színvonalon folyt. Természetesen mindig lehet még jobban és még többet tenni.

A köztemetők üzemeltetésére vonatkozóan folyamatosan felügyeljük a szolgáltatás kiegyensúlyozott biztosítását. 2020. évben a temetők üzemeltetésére pályázat került kiírásra, mivel az előző kegyeleti közszolgáltatási szerződés lejárt. Eredményes pályázati eljárás lefolytatását követően a Gávavencsellő közigazgatási területén található temetők üzemeltetésére a Kryzantén-Ker Kft-vel kötött kegyeleti közszolgáltatási szerződést önkormányzatunk. 2021. júliusában Önkormányzatunk felülvizsgálta a köztemető fenntartásáról használatának rendjéről és a szolgáltatásokért fizetendő díjakról szóló rendeletét. Teljesen új rendeletet alkottunk, melynek elemei megfelelnek a magasabb szintű jogszabályoknak a törvénynek és végrehajtási rendeletnek. Ez év augusztusában az üzemeltető javaslatára, a gazdasági folyamatokhoz igazodóan önkormányzatunk emelte a temetéshez kapcsolódó díjtételeket. Új elemként jelent meg rendeletünkben az önkormányzati beruházásban megvalósuló urnafal építése és megváltási lehetősége. Ezzel a beruházással lehetővé szeretnénk tenni az igénylők számára, hogy szeretteik hamvai urnafalban elhelyezhetők legyenek. A megváltásból származó bevételt újabb urnafal megvalósítására szeretnénk fordítani.

A rendelet megalkotásával egyidejűleg a törvény által adott lehetőséggel élve, kizárólagosságot biztosítottunk a jelenleg a szolgáltatást ellátó gazdasági társaságnak.

A közvilágítás korszerűsítésére 2019. éven került sor a településen. A szolgáltatóval jó kapcsolatban vagyunk, reméljük ez így lesz a jövőben is. Sajnos a kedvezőtlen gazdasági folyamatok érzékelhetőek a szolgáltató esetében, de egyelőre a szolgáltatás biztosított.

Lezárult a Penta Kft. kezelésében a település egészét érintő szennyvízberuházás. Már a beruházás folyamatában is láttuk, hogy vannak olyan területek, ahol a műszaki elhelyezkedés nem teszi lehetővé a csatornahálózat kiépítését. A beruházás lezárását követő időszak kirívó problémáit az okozta, hogy az újonnan kiépítésre került szennyvízhálózat mentén élők a törvényben meghatározott határidőn belül sok esetben nem kötöttek rá a hálózatra. Ennek egyenes ági következménye volt, hogy a Nyírségvíz a talajterhelési díjjal érintett ingatlanokról szóló jegyzékében ezeket az ingatlanokat is feltüntette. Sok ingatlanhasználó akkor szembesült azzal, hogy rákötési kötelezettségének nem tett eleget, amikor megkapta a talajterhelési díjról szóló értesítésünket. A Covid helyzetre tekintettel kidolgoztunk egy lakosság- és vállalkozóbarát támogatási rendszert, melyben 2022. május 31-ig volt lehetősége a felhasználóknak, hogy a szennyvízhálózatra történő rákötést elvégezzék, azt a Nyírségvíznél bejelentésük. Ebben az esetben a talajterhelési díj teljes egészében elengedésre került, a felhasználóknak időarányosan a vízhasználathoz kötődő szennyvízelvezetés díját kellett kifizetniük. A kedvezmények lehetősége ezzel nem ért véget, mivel azok, akik elmulasztották a május 31-ei határidőt, amennyiben szociális helyzetük azt indokolta, a talajterhelési díj 50%-át elengedtük.

Előttünk álló rendkívül nehéz feladat a kóbor ebek befogásával kapcsolatos problémák megnyugtató rendezése, hiszen sok lakossági bejelentés érkezik, sok a kóbor kutya. Sajnos semmilyen eszköz nincs a kezünkben, amivel a helyzet kezelhető lenne. Állat menhely, vagy állategészségügyi telep létesítése hatalmas kiadásokkal járna, és sajnos a környéken lévő ilyen tevékenységet ellátó szervezetek elutasítják együttműködési kérésünket.

A nem kötelezően ellátandó, önként vállalt feladataink tekintetében sok munka vár még ránk. Megoldásra vár a szociális szféra által biztosított szolgáltatások körének szélesítése, a helyi civil és sportszervezetek támogatása, a honlap teljeskörű megújítása, a „Tiszta udvar, rendes ház” elismerés adományozásával kapcsolatban versenyszerű kihívások megfogalmazása, hogy érdekeltté tegyük a helyi lakosokat környezetük szépítése, virágosítása, tisztántartása érdekében.

Az első lakáshoz jutók helyi támogatását forráshiány miatt évek óta továbbra sem tudja biztosítani az önkormányzat, ennek a rendszernek az átdolgozása, átgondolása is szükséges a jövőben.

A Települési Értéktár Bizottság újraalakulása, feladatok áttekintése, és a munka már megkezdődött. A bizottság már tartott ülést, melyben a települési értéktárba kerültek tételek. Azonban a Covid helyzet miatt nem tudtunk kellő időt fordítani erre a területre.

II. Településkép, településfejlesztés, gazdaságfejlesztés

Régi tervünk a településszerkezeti terv újraalkotása, azonban a jogszabályi háttér folyamatos változása miatt, illetve a szükséges pénzügyi háttér hiánya miatt a munkálatok még nem kezdődtek meg. Önkormányzatunk a Lechner Tudásközponttól 1.500.000.-Ft összegű pályázati pénzeszközt nyert, melynek felhasználási és elszámolási határideje 2023. december 31.

A település teljes területén felmértük a zöldfelületeket, melyek felújítása és rendbetétele elkezdődött. Fásítás, cserjetelepítés és évelő növények ültetése folyik a zöld felületeken és a temetőknél. Tavaly év végén részt vett önkormányzatunk több faültetési akcióban, és ez folytatódik ebben az évben is. A közmunka programban tervezett rózsakertek létrehozása merőben új és pozitívabb arculatot hozhatna létre településünkön, azonban a közmunka program munkavállalói oldalának hiánya szinte az egész vizsgált időszakban nehezítette az előrehaladást.

Fel kell mérni és lajstromba kell venni azokat a régi épületeket, melyek a gávai és vencsellői hagyományokat őrzik, azokat a helyi sajátosságokat hordozzák külső jegyeikben, melyekre büszke lehet a település.

Ezen a téren nem állunk jól, hiszen az egyéb feladataink mellett még nem jutott rá idő. 2021-ben a Gávai Görögkatolikus Templom a Német Nemzetiségi Önkormányzat által elnyert 14.000.000.-Ft-os pályázatból újult meg. A beruházás keretében megújításra került az utcafronti homlokzat, a templom belső terében festés volt. Ez évben megkezdődtek a Vencsellői Római Katolikus Templom felújítási munkálatai, melyet az egyház által elnyert 120 millió forintos pályázati pénzeszköz fedez. A 2021-es fűtési szezon megelőzően a Toldi utcai 4 lakásos társasház villanyfűtését biztosító villanykályhák teljes felújításra kerültek.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium megkereste önkormányzatunkat a helyi autóbussz menetrendeket érintő módosítási javaslatok kérdésében. Honlapunkon kértük

a lakosságot, hogy javaslataikat tegyék meg. A minisztérium tájékoztatása szerint az ibrányi járásból összesen 12 db észrevétel érkezett a közösségi közlekedéssel kapcsolatban, melyből 9 gávavencsellői, valamennyi kérésünket vizsgálják.

A települési intézmények energiaracionalizálása elengedhetetlen feladat. Pályázati forrásokra támaszkodva a lehető legtöbb intézmény energiahatékonyságát növelni kell. Más önkormányzati intézmények esetében is célszerű lenne energetikai beruházások megvalósítására pályázni. A hivatal épületében a villamoshálózat elavult, régi. A fűtésen is jelentős megtakarítás képződhetne, amennyiben az épület homlokzatának, tetőjének szigetelését el tudnánk végezni. A Magyar Falu Program keretében azonban az önkormányzati tulajdonú intézmények fejlesztése jogcímen nem a hivatal épületére, hanem a Művelődési Ház fedett teraszának kialakítására pályáztunk, melynek kivitelezése ez évben megtörtént. Amennyiben jövőre lehetőség lesz rá, visszatérünk az eredeti terveinkhez.

A polgármesteri program fő tengelye a pénzügyi stabilitás további erősítése, átgondolt, átlátható, ésszerű gazdálkodás folytatása: cégek, vállalkozások segítése, az iparűzési adóbevétel növelése, mely hatással van a település népességmegtartó képességére; munkahelymegtartó és munkahelyteremtő kezdeményezések támogatása; mezőgazdasági vállalkozók hosszú távú célkitűzéseinek segítése, elsősorban az öntözőfürttel kapcsolatos tervek előkészítésében.

Önkormányzati feladatellátás EBR 42 pályázat 2020-as konstrukció, melynek keretében a Toldi utca 33-tól a Kápolna utcáig tartó járdaszakasza újult meg 11.078.925.- Ft értékben. A kivitelezés megtörtént, elszámolás beküldve és elfogadva.

Önkormányzati feladatellátás 2021. EBR 42-es pályázat a Kápolna utcai járda Rákóczi utca és Toldi utca között a 2020-as önkormányzati feladatellátás pályázat folytatásaként szintén felújításra került, 16.963.511.-Ft értékben, a pályázat elszámolásának benyújtási határideje 2022. december 31.

Tisztítsuk meg Magyarországot I. pályázat, Kossuth utcai önkormányzati tulajdonú telkek (homokbánya) illegális hulladéklerakóját számoltuk fel 6.922.504.-Ft értékben. A beruházás keretében elszállításra és ártalmatlanításra került 240 m³ hulladék és a teljes tereprendezési is megtörtént. A pályázati elszámolás benyújtásra került, melyet el is fogadtak.

Magyar Falu Program ravatalozó felújítása pályázatban a vencsellői ravatalozó felújítása történt meg, melynek keretében szigetelés, bádogos munkák, nyílászáró csere és belső festés történt meg 23.433.431.-Ft értékben. Az elszámolás benyújtásra került.

Következő Magyar Falus pályázatunk a Kassai utca szilárd burkolattal történő ellátása. A Kassai utca szilárd burkolattal nem rendelkező része kapott aszfalt réteget. A beruházás összköltsége 36.351.933.-Ft volt.

A Lechner Tudásközpont településrendezési pályázat keretében 1,5 millió forint támogatást nyertünk, melyből új teljes települést érintő települési és szabályozási terv készül, természetesen saját erő kiegészítésével. A pályázat megvalósítási határideje 2023. december 31., mely valószínűleg nem tartható, tehát határidő módosítást kell kérjünk.

A Rétköz Turisztikai fejlesztése pályázatunkban feltételes közbeszerzési eljárás után a Karakter 95 Kft. adta a legkedvezőbb árajánlatot a Kápolna utca 37. szám alatti épület felújítására, nettó, 23,1 millió forintértékben. Új közbeszerzési eljárás kerül lefolytatásra.

A bölcsőde építése pályázatunkban 2022. augusztus 30-án a készre jelentés megtörtént, a kivitelező kérte a műszaki átadás átvétel megindítását, mely várhatóan 2022. szeptember 30-ig lezárul. Végéhez közeledik a beruházás. A teljes befejezésre nem tudjuk, hogy pontosan mikor kerül sor, tekintettel arra, hogy az áramszolgáltató és a gázszolgáltató bekötésére várunk.

Belterületi csapadékvíz elvezetés I. ütem pályázatban vízjogi létesítési engedéllyel és építési engedélyes tervekkel rendelkezünk. A közbeszerzés megindításához szükséges kiviteli tervek rendelkezésünkre állnak. Terveink szerint ebben az évben a közbeszerzés lefolytatásra kerül és 2023. év elején a beruházás elindulhat. A támogatói döntést 2022. augusztus elején kaptuk meg. Önkormányzatunk 316.624.447.-Ft támogatást nyert.

Belterületi csapadékvíz elvezetés II. ütem pályázat esetében a támogatási szerződés, valamint, a konzorciumi megállapodás megkötése folyamatban van. A támogatási döntés az I. ütemhez hasonlóan szintén augusztus elején érkezett meg. Ezen beruházást a belterületi csapadékvíz elvezető rendszer I. ütem folytatásaként tervezzük. Az elnyert támogatás összege 298.955.418.-Ft.

Önkormányzati épületek energetikai fejlesztése pályázat keretében a bentlakásos idők otthonának energetikai fejlesztését kívánjuk megvalósítani. Ez a pályázat magában foglalja a fűtési rendszer korszerűsítését, nyílászáró cseréjét, szigetelést, külső belső festést. A támogatásról szóló döntés augusztusban érkezett meg 110.859.44.-Ft támogatást nyertünk. A tető felújítását ezen pályázatban nem lehetett elszámolni, így annak megújulása nem történik meg.

TOP PLUSZ pályázatunk: a belterületi szilárd burkolattal nem rendelkező utak aszfaltozására pályázatot nyújtottunk be, ebben a pályázatban még döntés nem született. A megpályázott összeg 196.335.172.-Ft.

Tsz út folytatásaként 2009-es felújításának folytatásaként tervezzük a kapcsolattal rendelkező önkormányzati tulajdonú 0238 hrsz-ú út felújítását az első pályázat elutasításra került, amit csökkentett műszaki tartalommal benyújtottunk. Várjuk az elbírálást.

Önkormányzatunk 200 milliós beruházásra nyújtott be pályázatot, mely szintén a munkahelyteremtést célozta meg. Zöldség-, gyümölcsfeldolgozó létesítésére ingatlanvásárlásra és gépbeszerzésre, valamint foglalkoztatásra pályáztunk. A pályázatot megnyertük. A támogatói okirat megérkezését követően 2021. augusztus 3-án külön erre a célra nyitott alszámlára folyósításra került a teljes támogatási összeg, mely 199.999.907.- Ft.

Már az építési beruházás esetében a tervezés szakaszában látni lehetett, hogy a pályázatban erre a célra szánt összeg kevés lesz, így többlettámogatási kérelmet nyújtottunk be, melyre 2021. december 16-án 29.900.000 Ft összeget kaptunk.

Az alábbi gépek, berendezések, eszközök, valamint tervek készültek, melyek kifizetése is megtörtént:

- 2021.12.29 Tóthfalusi József e.v. almahámozó berendezés:	7.181.850.-Ft
- 2021.12.29 Targonca Trade 2000Kft targonca előleg:	374.293.-Ft
- 2021.12.29 Nyírségterv Kft tervdokumentáció előleg:	4.076.700.-Ft
- 2022.03.04 Targonca Trade Kft targonca vételár:	873.349.-Ft
- 2022.03.04 Gávavencsellői Gazdaságfejlesztési Nonprofit Kft üzleti terv	1.999.999.-Ft

- 2022.03.04 Gávavencsellői Gazdaságfejlesztési
Nonprofit Kft projektmenedzsment díja I részl. 1.270.000.-Ft
- 2022.07.06 BEST OFFER Közbeszerzési Szolgáltató Kft
Közbeszerzési eljárás összege 1.295.400.-Ft
- 2022.07.19 Nyírségterv Kft tervdokumentáció 3.543.300.-Ft

A műszaki ellenőrzésre a szerződés 2022.07.05-én megtörtént.

Az épület építése és a burgonya feldolgozó gépsor beszerzése közbeszerzési eljárás értéket elérő beruházás, így ezekben az esetekben a közbeszerzési eljárást a szakértő lefolytatta. Kiválasztásra került a kivitelező, valamint lezárult a burgonyafeldolgozó közbeszerzési eljárása, melyben előlegfizetésre is sor került.

A közbeszerzési eljárás lezárásra került az építés és a burgonya feldolgozó gépsorra egyaránt 2022.06.21-én.

A gépsorra a legkedvezőbb ajánlatot az Innova Construct Kft adta nettó: 28.495.000.-Ft összegben. A szerződés megkötésére 2022.07.21-én sor került, majd 2022.08.03-án 3.618.865.-Ft összegű előleget is utaltunk.

A csarnok építésre a GARA-ÉP-KER Kft nettó: 181.996.080.-Ft összegben adott ajánlatot. A szerződés megkötésére 2022.07.05-én sor került, majd 2022.07.06-án 45.499.020.-Ft összegű előleget utaltunk.

Az építési beruházás megkezdődött 2022. július 5-én a munkaterület átadásra került.

Az építési beruházás közbeszerzési eljárásának lebonyolításakor már látható volt, hogy a többlettámogatással növelt beruházási költség a drasztikusan megemelkedett építőanyag árak miatt sem lesz elegendő. A megvalósítás érdekében még a műszaki tartalom csökkentését is elvégeztük, hogy a beruházás megvalósítható legyen. Még egyszer benyújtottuk újabb többlettámogatási igényüket, melyre még nem érkezett válasz.

Magyar Falu Programban óvodai játszóudvar fejlesztésére, óvodai kültéri játékok kerültek beszerzésre és telepítésre a Petőfi utca 5. szám alatti székhely óvoda udvarára. A támogatás összege 4.941.310.-Ft volt. A támogatás elszámolása folyamatban van.

Szintén Magyar Falu Programban elnyert támogatás a kommunális eszközbeszerzése pályázat, melyből bozótvágó kistraktort vásároltunk 5.669.900.- Ft összegben. A pályázati elszámolás megtörtént.

A Leader közösségi tér fejlesztése pályázatunkban 8.108.163. Ft-ot nyertünk, melyből a kastélykertben lévő vasállványzathoz színpad beszerzése történt meg, valamint a Vencel vitéz szobor is ezen pályázatból valósul meg.

8 fő részére pályáztunk TOP.5.1.1 bér + járulék költség támogatást, amely 100 %-os támogatási intenzitású pályázat, 15.639.200. Ft a támogatás összege. A foglalkoztatottak pedig dajka, traktoros, óvodai kisegítő, pedagógiai asszisztens, karbantartó munkakörökben dolgoznak.

Nyári diákmunkára is volt lehetőségünk pályázni és 29 fő fiatal tudtunk ebben a programban foglalkoztatni. Július 6 és augusztus 3. között 14 fiatal, augusztus 1-31. közötti időszakban 7 fő diákot foglalkoztattunk, augusztus 2-31 közötti időszakban 8 fő fiatal foglalkoztattunk. A diákmunkások által végzett feladatok: buszmegállók festése, kerítés-festés, rendezvények lebonyolításában való részvétel és a Fő tér virágágyások

gyomtalanítása. Az elnyert pályázati összeg a 14 fősnek 2.100.000 Ft, a 7 fősnek 1.050.000 Ft, a 8 fősnek 1.147.824.- Ft.

Gávavencsellőért Alapítvány pályázatot nyújtott be, az önkormányzati tulajdonú 2073/1-21-ig hrsz illegálisan elhelyezett többségében építési törmelék elszámolására, pályázat megvalósítására 48.432.200.-Ft-ot nyert az alapítvány, aminek segítségével sikerült a területet megtisztítani.

A Lónyai-Tisza torkolatánál kialakításra került új önkormányzati strandra 2022. évi idényre is megkaptuk a működési engedélyt. Ezt a fejlesztést azért hajtottuk végre, hogy további pályázati lehetőségekkel élhessünk egy nagyobb volumenű beruházás keretében színvonalas szabadstrand kialakítására, fejlesztésére.

III. Egészségügy, szociális helyzet

A település egészségügyi ellátása jelenleg jónak mondható. Két vegyes háziorvosi körzet működik. Az ellátás zavartalanul folyik, a vencsellői doktornő a szociális intézményünk ellátását is biztosítja. Az egyes körzet jelenleg helyettesítéssel működik, az új doktornő működési engedélyének, illetve praxis engedélyének beszerzése folyamatban van, reméljük rövidesen megkezdni működését.

Az egészségügyi állapot, a szociális körülmények meghatározzák a lakosság gazdasági, társadalmi állapotát.

Hatalmas kihívást jelentett nemcsak településünk, de az egész ország számára a 2020. évben kitört COVID-19 világjárvány. Azonnal reagáltunk és eredményesnek is mondhatók az intézkedések. Sajnos ez a járvány visszatérő idényjellegűvé vált, így vélhetően a következő őszi szezonban ismét meg kell küzdenünk vele. A bejáratott protokollok, intézkedések az ismerős helyzetek segítséget adnak a helyzetek kezelésében. Továbbra is mindenkinek javasoljuk, aki önkormányzati intézményben dolgozik, az oltás felvételét.

A szociális ellátórendszer négy szegmense a szociális pénzbeli és természetbeni ellátások, valamint a szociális alapszolgáltatások és szakosított ellátások.

Az önkormányzat települési támogatás formájában a rendkívüli élethelyzetbe került lakosok számára segítséget nyújt, pénzbeli és természetbeni támogatás formájában, azonban a támogatási rendszerben a gyermekvédelmi támogatási rendszer kiemelt hangsúlyt kap.

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek életvitelét, a napi étkeztetéssel, szünidei étkeztetéssel segítjük azokat a családokat, akik szűkös anyagi körülmények között élnek.

2021-ben a Képviselő-testület újraalkotta a szociális rendeletét. Teljesen új alapokra helyeződött a szociális ellátórendszer, beépült a karácsonyi és húsvéti ünnepek alkalmával, az idősek napja alkalmából adható egyszeri élelmiszer-csomag támogatási forma, valamint a tanévkezdéshez, a gyermekek számára szükséges eszközök beszerzéséhez nyújtott támogatási forma. A hagyományos, jól bevált, eddig is biztosított támogatások továbbra is fennmaradtak, ilyen a települési étkezési támogatás, az egyedülélők hulladékgyűjtő edényének cseréjéhez biztosított önkormányzati támogatás is.

2021-ben a tanévkezdéshez 2.000.- Ft/fő értékű tanszer-csomagot biztosítottunk a szociális rászoruló gyermekek számára, közel 350.000.- Ft értékben. A covid helyzetre

tekintettel idősek napja alkalmából is élelmiszer utalványt biztosítottunk a 65 év felettiekre részére 1.284.000.- Ft értékben. A karácsonyi csomag 2021-ben utalvány formájában került valamennyi gávavencsellői család számára 6 millió forint értékben, 2022. húsvétkor minden család számára ismét 5.000.- Ft/család értékű utalványt biztosítottunk 5.480.000.-Ft értékben.

Ezek a támogatási formák a rászorulóknak számára nyújtanak segítséget, azonban elsődleges célunk, hogy inkább munkahely biztosításával javítsunk a családok gazdasági helyzetén. 2021. évben önkormányzatunk hagyományosan pályázott szociális célú tüzelőanyag biztosítására. Az elnyert pályázat összege 10.261.600.-Ft, melyből tüzelőanyag juttatásban részesült 351 háztartás. 2022. évben is megnyílt ez a pályázati lehetőség, melyet természetesen önkormányzatunk ismét kihasználta, azonban a benyújtási határidő augusztus 31., a bírálata még az előterjesztés készítéséig nem történt meg. 596 erdei m³ keménylombos tűzifa beszerzésére nyújtottunk be pályázatot.

2021-ben az önkormányzat csatlakozott a BURSA HUNGARICA felsőoktatási önkormányzati ösztöndíj pályázat rendszeréhez. Ebben a pályázati konstrukcióban a felsőoktatási intézménybe készülők, vagy ott tanulók részesülhetnek támogatásban. Az „A” típusú pályázati kiírásban hat fiatal, míg a „B” típusú pályázatban két fiatal részesült támogatásban.

A 2022. évi Közmunka Program keretében több START mintaprogramra is pályáztunk, mellyel kapcsolatban a közfoglalkoztatásért felelős munkavezető a következő tájékoztatást nyújtotta:

Mezőgazdasági program 2022. 03.01.-2023.02.28.

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata 2022 évben olyan zöldségtermékek termesztését tűzte ki, amely 31 fő foglalkoztatása mellett a konyhai megtakarítás növekedését segíti elő, másodsorban a piaci igények kiszolgálását, növelve ezzel a bevétel összegét. A művelt terület nagysága 10,5065 ha. Külterületen és néhány belterületen kukorica (1,2095 ha), napraforgó (8,2789 ha), sárgarépa, petrezselyem (0,3231 ha). Telepítésre került 0,2951 ha területen szilvafa, illetve 0,1749 ha területen fenyő csemeték. Fólia termesztés területe (0,2250 ha) nem változott, paradicsom, paprika és kigyóuborka termesztését végeztük. A meglévő 33 juhhoz, vásároltunk további 10 db bárányt és 2 db kost.

Az elnyert támogatás összesen 49.194.393.- Ft, mely tartalmazza a foglalkoztatottak bér és járulék költségeit, valamint munkaruha, vegyszer, műtrágya, vetőmag, palánta, valamint egy kis munkagép, mely egy homlokrakodó árokásó adapterrel. A költségek tartalmazzák kombájnolást is.

START Szociális program 2022. 03.01.-2023.02.28.

2 fő munkavezető, 25 fő segédmunkás munkakörben van foglalkoztatva. Gávavencsellő településen az Akácfa, Bessenyei, Kis köz, Kossuth, Kölcsey, Rakovszky, Uzsoki, Vasút, Móricz, Báthori és Arany János utcákon útburkolat javítását végzik. Az utcák kiválasztása során figyelembe vettük, hogy ezek az utcák érintettek voltak a szennyvízberuházásban, melyben az útburkolat sérült. Az érintett utakat kővel töltötték és zárták hideg aszfalttal. A pályázatban elnyertünk 37.492.163.- Ft-ot, mely összeg tartalmazza a bér és járulék kiadásokat, valamint cement, sóder, zúzott kő, munkaruha, üzemanyag és 3 db láncfűrész került beszerzésre.

Továbbra is az a tendencia, hogy egyre kevesebb a rendszerbe bevonható dolgozók létszáma. Egyértelműen látható, hogy a nagyobb összegű kereseti lehetőség érdekében vagy az idényjellegű alkalmi munkát választják inkább vagy pedig hagyományos munkaviszonyban helyezkednek el. Ez a foglalkoztatás szempontjából pozitívum, hiszen egyre többen kitornek a közmunka világából, más szempontból viszont megnehezítik az önkormányzat dolgát annyiban, hogy problémát okoz fűkaszások beállítása, vagy akár olyan jellegű dolgozók foglalkoztatása, akik a zöldségtermesztésben tudnak aktívan dolgozni.

A nagyközségben működő szociális ellátórendszer gondoskodik az idősek, hátrányos helyzetűek életvitelének segítéséről.

Célunk a Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ intézmény fejlesztése, új bentlakásos, idősek elhelyezését biztosító szociális otthon építése. Ezekhez keresni kell a pályázati forrásokat, hiszen önerőből ekkora beruházás nem valósítható meg.

Ahogy a település fejlesztés részénél leírtuk TOP PLUS 2.1.1-SB1-2022-00016 kódszámú Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ Idősek otthona energetikai felújítása címen pályázatot nyújtottunk be, ami szintén pozitív elbírálást kapott, így bruttó 110.859.490.- Ft támogatásban részesültünk.

Településünkön magas az idősödő lakosság létszáma. Sok az egyedül élő idős, akik az alapellátásokat: szociális étkezés, házi segítségnyújtás, igénybe veszik, azonban vannak, akik számára az idősek otthoni ellátása nyújt teljes biztonságot. A szociális területen 2019. évben elindított Gávavencsellői Szociális Szolgáltatási Társulás tevékenységi körének, ellátási területének bővítésével mind nagyobb mértékben szeretnénk szociális szolgáltatásokat biztosítani az arra rászorulóknak számára. Ez a folyamat elindult, tervezés alatt van, azonban a COVID-19 sok tevékenységünket visszavetette, így ez is leállt, most folynak a tervezések az elkövetkezendő időszakra vonatkozóan.

A szociális alapszolgáltatások közül étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás, tanyagondoki szolgálat, idősek nappali ellátása, demens betegek ellátása biztosított. A szakosított ellátási formák közül ápolást-gondozást nyújtó idősek otthona működik a településen.

A bentlakásos intézmény esetében a COVID-19 nagy kihívás elé állította nemcsak az önkormányzatot, hanem az ott dolgozókat is. Ismeretlen tulajdonságokkal rendelkező vírus ellen kellett védekezni, amely védekezésben kiállták a próbát. Sajnos ez a fertőző betegség úgy tűnik idény jellegű, és évről, évre megbetegedéseket okoz.

A jelenlegi betöltött férőhelyek mellett meglehetősen magas a várakozók száma. A járványhelyzet ideje alatt nem volt lehetőség a férőhelyek betöltésére, de a feloldást követően azonnal betelt ismét a létszám. Az ősz közeledtével egyre több a szociális intézménybe bekerülni szándékozók száma. Ez a fenyegető gáz és áram árának emelkedése miatt is nő.

Az idősek társadalmi megbecsülése fontos a nagyközség számára. Ennek érdekében a Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ folyamatos rendezvények szervezésével színesíti mindennapjaikat, magas színvonalon ellátja az idősgondozást.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás alapellátást a továbbiakban is biztosítani kell mind a településen, mivel erre igény van a környező települések bevonásával is. Erre már elkezdett utat mindenképpen tovább kell folytatni. Tapasztalatunk az, hogy a felvállalt 85 jelzőkészülék mind használatban van mára. A kormány által elindított gondosóra

program nem váltja ki a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást, hiszen a gondosóra programban egy Budapesti diszpécser veszi a jelzést, aki a megjelölt hozzátartozót értesíti. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás esetében azonban szakszerű egészségügyi beavatkozásra is sor kerül szükség esetén.

Programok 2021. 09. 01.- 2022. 08. 31.

A 2021. évben 2 év kihagyás után újra közösségben ünnepelhették a Mikulást. Az időseknek édességcsomaggal kedveskedett az intézmény.

A szokásos adventi alkalmakat is megtartották az idősek klubjában. Az egyházak képviselőinek segítségével közösen készültek az ünnepekre.

Az idei év februárjában farsangi mulatságot szerveztek az idősek klubjában és az idősek otthonában is.

A szokásos nőnap ünnepséget idén már közösen ünnepelték a klubban és az otthonban is.

A Húsvéti ünnepekre idén a kastélykertben készültek a „Tavaszi zsongás” program keretében. Az idősek kreatív foglalkozáson vettek részt, keresgéltek tojást a kastélykertben. A gondozók által sült finom kaláccsal vendégelték meg a klubtagokat és az idősek otthona lakóit.

A Majálist ebben az évben az idősek otthona kertjében tartották, ahová meghívták a klubtagokat is. A vidám játékok mellett ebédre hívták az időseket.

Az idei évben másodszor az intézmény Család-és Gyermekjóléti Szolgálat nyári napközis Erzsébet-tábort szervezett, melyen a településen élő 38 hátrányos helyzetű gyermek vett részt.

Fejlesztések intézményünkben 2021. 09. 01.-2022. 08. 31.:

A Gávavencsellői Segítő Kezek támogatásának köszönhetően a házigondozók számára új kerékpárok és vízhatlan táskák lettek vásárolva.

Az egyesület saját forrásából egy 380.000.-Ft értékű ülősarokkal támogatta az idősek otthonát, mely azóta a társalgóban kényelmes pihenést biztosít a lakók részére.

A Gávavencsellői Szociális Szolgáltató Központ egészségügyi eszközparkjának fejlesztése is megtörtént, melynek keretében egészségügyi eszközök (vérnyomásmérő, vércukormérő, inhalátor, digitális lázmérő, koleszterinmérő, defibrillátor, taposó-szívó gép) lettek átadva a dolgozók részére.

Az idősek klubja épületének minden helyiségében megtörtént a tisztasági festés.

Az idősek otthonában két ajtó cseréje történt, továbbá vásárlásra került 1 db. gáztűzhely, 1 db. hűtőszekrény, 1 db. mikrohullámú sütő, 1 db. kávéfőző, 1 db. turmixgép, 1 db. szárítógép, 1 db. vízforraló.

Fejlesztési tervek:

A további tervek között szerepel az idősek otthona társalgó helyiségének és a hozzá tartozó vizes blokknak a felújítása, nyílászárók cseréje, mely a Gávavencsellői Segítő Kezek Egyesület anyagi támogatásával fog megvalósulni.

Szükséges és indokolt a látogató helyiség felújítása, melyre a pályázati forrást folyamatosan keresik.

A Gávavencsellői Segítő Kezek Egyesület segítségével egy sósobát szeretnének kialakítani, mely nemcsak az idősek, de a településen élők számára is nagyon hasznos lenne.

Az Egyesület segítségével még ősszel kialakításra kerül egy levendulás kert az idősek otthona kertjében.

Demenciakert létrehozása pályázati forrásból is szerepel a tervek között.

Itt kap helyet a gazdasági programban az Önkormányzati Konyha tevékenysége is. Az elmúlt ülésen a nyersanyag norma emelésével az volt a cél, hogy a jelentős alapanyagáremelkedést valamilyen mértékben kompenzáljuk, reméljük, hogy sikerül minőségi javulást is elérni ezen a téren. Meg kell próbálni több rendezvényt, eseményt – kiemelten fizetős rendezvényt – bevonni. Természetesen ez jól tudjuk már bevételt is termel, cél, hogy az intézmények költségvetése folyamatosan pozitívba forduljon nehéz megíósolni, hogy pontosan milyen hatással lesz a rezsiköltségek emelkedése a működésre, mivel a számítási módok nem teljesen ismertek. A többletbevételeket elsősorban a rezsidíjak kifizetésére kell, hogy fordítsuk.

A konyha felszerelését és az ellátások biztosításához szükséges műszaki háttérrel áttekintését követően, beszerzésre került egy darab ebédszállító autó, azonban folyamatosan problémák vannak ezekkel a járművekkel.

Eszköz beszerzésen belül két darab hűtőládát szereztünk be.

A jövőben is figyelemmel kell kísérni és segíteni is kell a településen élő gyermekek egészséges testi-lelki-mentális fejlődését, családban történő nevelkedését. Ahol a veszélyeztetés, elhanyagolás jelei mutatkoznak, ott a családsegítő szolgálat bevonásával be kell avatkozni. Folytatni kell a család - és gyermekgondozásban, oktatásban, egészségügyben dolgozókkal a konzultációkat, esetmegbeszéléseket, hogy a problémás esetekre a lehető leghamarabb fény derüljön, és a problémákat azonnal kezelni lehessen.

Javítani kell az intézmények közötti együttműködést, tovább kell folytatni a közös ünneplések hagyományát.

Továbbra is érvényt kell szerezni annak a meggyőződésünknek, hogy minden embernek joga és egyben kötelessége is az emberhez méltó életkörülmények megteremtése.

Aki nem fordít kellő figyelmet az otthonára, lakására, külső-belső lakókörnyezetére, azt ösztönözni szükséges. Az igénytelen lebontásra váró épületek felszámolása folyamatosan megtörténik.

IV. Köznevelés, oktatás, kultúra

Köznevelés

Az óvodai nevelés rendkívül fontos a felnövekvő gyermekeink életében, hiszen legtöbbször itt találkozik először a gyermek közösséggel, itt kell megtanulnia alkalmazkodni.

Az óvodai nevelés magas színvonalon tartása kiemelt célja volt eddig is önkormányzatunknak. Itt kell elmondani, hogy továbbra is maradt az öt csoport, valamint egy mini bölcsődei csoport.

Problémát okoz - melyet megpróbálunk kezelni - az, hogy kevés az óvodapedagógusok létszáma. A szabályos működést csak úgy lehet megoldani, ha nyugdíjas óvodapedagógusokat vonunk be a pedagógiai munkába.

2019. évben és 2020-ban is kezdeményeztünk jogszabály módosítást, ami részben járt

eredménnyel, azonban még mindig nem ez a végleges megoldás.

További javaslatként került kidolgozásra, hogy ideiglenesen pedagógus-tanító végzettséggel rendelkező dolgozókkal legyenek a munkakörök helyettesíthetők. Reméljük, hogy a rendszert működtető és értő szervezeteknél célt ér egyszer kezdeményezésünk. Időről időre pályáztatásra kerül óvodapedagógus státusz, reméljük eredménnyel.

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a családban nevelkedő- 20 hetes - 3 éves korú - gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Önkormányzatunk törekszik a felmerülő szülői igények teljeskörű kielégítésére.

Annak érdekében az új bölcsődébe jelentkező gyermekek elhelyezéséről a 2022/2023. nevelési évben tudjunk gondoskodni, működési engedély módosítást kérünk, és a Mini Bölcsődei férőhelyeink számát kétszeresére emeljük, ez ideiglenes megoldás.

Köznevelés

Az óvodai nevelés rendkívül fontos a felnövekvő gyermekeink életében, hiszen legtöbbször itt találkozik először a gyermek közösséggel, itt kell megtanulnia alkalmazkodni.

Az óvodai nevelés magas színvonalon tartása kiemelt célja volt eddig is önkormányzatunknak. Itt kell elmondani, hogy továbbra is maradt az öt csoport, valamint egy mini bölcsődei csoport.

A már elkészült két csoportszobás bölcsőde még nem tudja fogadni a jelentkezőket, mivel műszaki akadálya van a használatbavételi engedélynek. Amennyiben ezek a problémák elhárulnak úgy működési engedélyt tudunk kérni a két csoportszobás bölcsőde indítására. 24 gyermeket tudunk majd itt elhelyezni.

Problémát okoz - melyet megpróbálunk kezelni - az, hogy kevés az óvodapedagógusok létszáma. A szabályos működést csak úgy lehet megoldani, ha nyugdíjas óvodapedagógusokat vonunk be a pedagógiai munkába. Két éve a folyamatosan meghirdetett pályázati kiírás után sem jelentkeznek az üres álláshelyekre az óvodapedagógusok. Ahhoz, hogy minden csoportban biztosított legyen a minimális óvodapedagógusi létszám, szükséges volt, egy nyugdíjba vonult kollégánól foglalkoztatása megbízással, heti 14 órában. A pedagógiai asszisztens segítségével megoldott volt a gyermekek felügyelete, de az állandó délelőtti óvodapedagógus kollégák egyedül végezték a nevelő-oktató munkát. A folyamatos délelőtti műszak ellátása nagyon fárasztó fizikailag és szellemileg egyaránt. A pedagógiai folyamatok, tevékenységek tervezése és megvalósítása, a kötelezően vezetendő adminisztrációs feladatok ellátása, a nagyfokú felelősség mind az adott kollégára hárul. A 2022/2023. nevelési évet továbbra is 5 betöltetlen óvodapedagógusi álláshellyel kezdjük meg, ha nem találunk hamarosan megoldást, várható a kollégák kiégése.

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a családban nevelkedő- 20 hetes - 3 éves korú - gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. Önkormányzatunk törekszik a felmerülő szülői igények teljeskörű kielégítésére.

Annak érdekében az új bölcsődébe jelentkező gyermekek elhelyezéséről a 2022/2023. nevelési évben tudjunk gondoskodni, működési engedély módosítást kérünk, és a Mini Bölcsődei férőhelyeink számát kétszeresére emeljük, ez ideiglenes megoldás.

Az óvoda vezetőjének a beszámolóhoz küldött anyaga szerint a szakmai munka irányvonalát, a fejlesztési célok megvalósításához szükséges feladatokat az Óvodai nevelés országos alapprogramja alapján saját Pedagógiai programban fogalmazták meg, ennek megfelelően igyekeznek mindent megtenni, hogy minőségi nevelést nyújtsanak a különböző társadalmi helyzetű gyermekek részére, külön figyelmet fordítva a különleges bánásmódot igénylő gyermekekre. Folyamatosan biztosított a hely, idő és eszköz a gyermekek legfontosabb tevékenységéhez, a játékhoz. Mindennapjaikban jelen van a hátránykompenzálás, a tehetséggondozás, az egészséges életmódra nevelés, a mindennapos testmozgás, a környezetvédelem, hagyományápolás, „Boldog Óvoda” program működtetése. Az intézményi dokumentumok nyilvánossága a törvényi előírásoknak megfelelően biztosított. A munkatervben meghatározott kapcsolattartási formák szerint alakultak a külső kapcsolatok a település köznevelési, közművelődési intézményei, civil szervezetei, egyházai között. Folyamatosan lehetőséget biztosítottak arra, hogy az óvoda életéről, tevékenységéről, eredményeiről minél többet megismerhessenek a szülők, az érdeklődők. Az intézményi terveknek, valamint az év közben adódó lehetőségeket kihasználva sikeres programokat szerveztek a fenntartóval, a szülőkkel, a művelődési házzal és a helyi iskolával, az egyházakkal. Ezek a programok a gyermekek képességét, személyiség-, és közösségi fejlődését is elősegítették.

A gyerekeknek szervezett programok sokszínűek, színvonalasak voltak. Az évek során kialakult és folyamatosan erősödő hagyományok megjelennek az intézményi alapidokumentumaiban, tetten érhetők a szervezet működésében, a szülőkkel való kapcsolattartásban, és a nevelő munka szerves részét képezik (Mihály nap, Szüret, Tök jó hét, Márton nap, Advent, Mikulás, Luca nap, Karácsony, Újév köszöntése, Farsang, Kiszézés, március 15., Húsvét, Anyák napja, Gyermekhét, Ballagás). A dolgozók és külső partnereik ismerik az intézmény múltját, hagyományait, elismerik értékeit, és nyitottak új hagyományok teremtésére is. Fontosnak tartják a település életébe való bekapcsolódást, új hagyományok kialakítását, azok gazdagítását.

Az intézmény legfontosabb partnere a család. Fontosnak tartják a családokkal történő minél szorosabb kapcsolat kialakítását. Első kapcsolattartási forma a gyermek óvodába lépése előtt a családlátogatás. Kapcsolattartási formák: a szülői értekezletek, napi találkozások, négy szemközti beszélgetések mind az óvodapedagógusokkal, mind a vezetőkkel. Bevonják a szülőket a mindennapi tevékenységeikbe, ünnepeikbe, rendezvényeikbe. A rendezvényekről készített felvételeket zárt közösségi csoporton belül és facebook oldalon keresztül osztják meg.

Napi kapcsolatban állnak a Hivatallal. A fenntartó és az intézmény közötti gördülékeny kapcsolatot a szakmaiság tiszteletben tartásával, az alapos és naprakész feladatmegoldásokkal, gyors és hiteles információáramlással érik el. Az általános iskola alsó tagozatával az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése érdekében sokrétű, többoldalú kapcsolatot építenek és ápolnak. A könyvtár és az óvoda között évek óta jó kapcsolat működik. A tanév során több alkalommal részt vettek könyvtári foglalkozásokon, bábelőadásokon. A védőnő az éves munkatervének megfelelően végezte tisztasági vizsgálatait, kapcsolatuk rendszeres. A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat havonta

esetmegbeszélő foglalkozásokat tart, ahol a gyermekvédelem érintett eseteit beszél meg. A családsegítő munkatárs és az óvoda közötti kapcsolattartás az óvoda gyermekvédelmi felelősén és az intézményvezetőn keresztül történik. Fontos feladat a jelzőrendszer működtetése és ha valahol gyermek veszélyeztetettségére utaló helyzeteket tapasztalunk, arról értesítik a gyermekjóléti szolgálatot. Kapcsolatuk jól működő. Az egyházak lelki vezetői a hitoktatást rendszeresen végzik. A hittan foglalkozásokhoz a megfelelő helyszínt és időt is biztosítja intézményük. Szakmai kapcsolatot ápolnak a Nyíregyházi Pedagógiai Oktatási Központ munkatársaival, rendszeresen részt vesznek képzéseiken, szakmai napokon, műhelymunkákon.

Az Intézmény tálalókonyháiban HACCP rendszer működik. A tárgyi felszereltség nagyon hiányos. Szükséges a tálalókonyhán az elavult, régi kopott edények cseréje az előírásoknak megfelelően, porcelán tányérok, üvegpocharak, terítők, ételminta tárolására hűtő, a veszélyes anyagok tárolásához zárható lemez szekrény beszerzése. Mivel egész nyáron nyitva van az intézmény, ezért a csoportszobák árnyékolása, hűtése megoldást kíván. A megnövekedett adminisztrációs munka segítésére minden csoportba Laptop, Cd lejátszó biztosítása. Az óvoda udvarán célszerű lenne fűrott kút. Jelenleg ivóvízzel történik a locsolás, ez gazdasági szempontból nem takarékos megoldás. A jó idő bekövetkeztével minden nap locsolni kellene, és az udvarok méreteit tekintve nem kevés vizet fogyasztunk ezen időszakban. Igényként merült fel az öltözőben és a mosdókban tárolt fektetők előírásnak megfelelő tárolásához fektető tároló szekrény vásárlása, valamint esővíz elvezetésének megoldása. Szükséges a csoportszobákban az elhasználdott gyermekszékek, asztalok folyamatos cseréje.

A Harmónia Alapfokú Művészeti Iskolával évek óta jó kapcsolatot ápol önkormányzatunk, együttműködési szerződés megkötésével biztosítunk lehetőséget a Rakovszky Általános iskola épületében található rendezvényteremben különböző művészeti ágak gyakorlására.

A "Kicsi Kincs" Biztos Kezdet Gyerekház a projekt szakmai elvárásaihoz, céljaihoz, elveihez tartva magát túllépett a kötelező kereteken és igyekezett működése során olyan lehetőségeket felkutatni, melyek a biztos kezdet elvekhez kapcsolható tevékenységekkel segíti elérni annak céljait. Idejekorán felismerte azt a tényt, hogy egyedül önmagára hagyatkozva nem érhet el a célok megvalósításában (tudás átadása, szemléletváltás, közösségi magatartás) jelentős és átütő eredményt, ezért felvette önkormányzatunk segítségével a kapcsolatot és befogadta olyan szervezetek, projektek programjának megvalósítását, melyek beleillettek a „Biztos kezdet” eszmeiségébe.

A gyerekházban 2022. év február 11-én, még a projekt időszakban lezárult a Bolti eladó OKJ-s képzés, melyen 13 fő célcsoportához tartozó hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetben élő gávavencsellői kismama tett sikeres vizsgát és vehette át az OKJ-s bizonyítványt.

A GINOP-5.3.13-20 Kisgyermeket nevelő szülők képzésének elősegítése, ösztöndíja és elhelyezkedésük támogatása című projekt célja a kisgyermeket nevelő szülők képzésben való részvételének elősegítése, foglalkoztathatóságuk javítása, munkába való visszatérésük támogatása. A Gyerekház élt a projekthez történő csatlakozás lehetőségével és 2020-ban 23 fő hátrányos helyzetű célcsoportnak megfelelő édesanyát ért el ezzel a lehetőséggel. A képzés helyben, gyerekház közösségi termében volt. Így a kismamáknak minden feltétel adott volt, hogy tanulmányait elkezdje. Nem kellett hosszasan utazni, külön pénzt áldozni

a képzésre történő eljutáshoz. A kicsiket a gyerekház fogadta. A szülők ösztöndíjban részesültek.

Ez a szakma még vidéken is piacképes és bízunk abban, hogy így a munkaerőpiacra visszatérő anyukák helyben és a környező településeken el tudnak majd helyezkedni.

„A tudás a jobb élet kulcsa.” Ezen gondolat vezérelte a gyerekház munkatársait, amikor 2021-ben a Leonardó Média Akadémia Szakképző Iskolával összefogva meghirdették Gávavencsellőn annak lehetőségét, hogy az általános iskolát nem befejező, valamint középiskolai tanulmányait kezdeni vagy folytatni szándékozó felnőtt lakosságnak lehetőséget adott képzéshez történő csatlakozásra.

Általános iskolai tanulmányok befejezésére 22 főt, míg középiskolába 18 főt sikerült regisztrálnunk, akik meg is kezdték tanulmányaikat. Mivel a jelentkezők különböző évfolyamokra jelentkeztek és nem volt lehetőség helyben ennek okán osztályt indítani, így Rakamaz adott lehetőséget a jelentkezőknek tanulmányaik folytatására, illetve azok elkezdésére. Sajnos számszakilag pontos adattal nem rendelkezünk, de az eltelt időszakban két fő sikeres érettségit tett, négy fő befejezte általános iskolai tanulmányait és bár pontos adat nem áll rendelkezésre, de tanulmányokat mind a két iskolarendszerben folytatják a beiskolázott felnőtt lakosok.

A gyerekház az önkormányzat támogatásával 2022-ben is együttműködve az EFOP-3.7.1-17-2017-00001 „Aktívan a tudásért” projekttel szervezte be Gávavencsellő hátrányos, halmozottan hátrányos felnőtt lakosai így a célcsoporthoz közvetlenül tartozó szülőket is március és április hónapban két csoportban 120 órás képzésbe, ahol a résztvevők feleleveníthették eddigi ismereteiket, új információk birtokába juthattak és természetesen egyfajta közösségi együttlét kapcsán kimozdulhattak a hétköznapi monoton fogaskerekéből. Ezeket az alkalmakat a képzés vezetői nem csak a szakmai ismeretek átadására használták fel, hanem egyfajta önismereti, motivációs tréning keretében a szemléletváltásra is ösztönözték a résztvevőket. A két képzésben összesen 32 fő vett részt, akik megélhetési támogatásban részesültek.

Az EFOP-3.7.1-17-2017-00001 „Aktívan a tudásért” projekt lehetőséget adott 2022. 06.01-08.17-ig szintén hátrányos helyzetű nők számára egy úgynevezett „Textiltermék összeállító képzésre, mely elméleti és gyakorlati óraszámok során adott hasznos és piacképes ismeretet a hallgatóknak. Kilenc fő tett sikeres vizsgát. A tanfolyami időszakban a résztvevők megélhetési támogatásban részesültek és kisgyermekük elhelyezésére a Biztos Kezdet Gyerekházban volt lehetőség, ahol az elméleti órák is megtartásra kerültek. Az együttműködés a TEF-el továbbra is rendkívül jó s amennyiben lesz lehetőség a jövőben is lehetőséget biztosítunk a rászorulóknak részére, hogy könnyebben munkába állhassanak és családjuk részére jobb megélhetést tudjanak biztosítani.

Oktatás

A Rakovszky Sámuel Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola a Nyíregyházi Tankerület fenntartásában működik. Természetesen szerves részét képezi a településnek, hiszen az itt születő, itt óvodába járó és itt élő gyermekek számára biztosítja az alapfokú oktatást.

A kapcsolat az önkormányzati intézmények és az iskola között kiválóan működik, a településen megtartásra kerülő rendezvények aktív részesei az iskolások, mint fellépők, több esetben pedig helyt is ad rendezvényeink szervezéséhez. A nevelői kar tevékenyen részt vesz a rendezvények lebonyolításában is.

Gávavencsellőn a német és a roma nemzetiségekhez tartozók élnek jelentős számban. Célszerű és meg is valósul az oktatás, nevelés területén a nemzetiségek hagyományainak ápolásával kapcsolatos nevelői munka. A tanulók ismerik és látogatják a Svábházat, valamint azokat a rendezvényeket, melyeken a nemzetiségek fellépnek, kultúrájukat népszerűsítik. Ezeket a hagyományokat ápolni kell és újabb programokkal kell színesíteni.

Kultúra

A nemzeti kultúra nemzeti közösségi létünk alapja, ezért ápolása és közvetítése, a helyi hagyományok megismertetése és továbbadása kiemelten fontos feladat.

A közművelődési feladatokat, tevékenységeket a Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár látja el.

A jelenlegi intézmény alapító okirata és szervezeti és működési szabályzata szerinti feladatai a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése és feltételeinek biztosítása, tehetséggondozás, az amatőr alkotó- és előadó művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása, kulturális gazdaságfejlesztés.

A Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár Intézményvezetője a következők szerint számol be a vizsgált időszak kulturális eseményeiről.

Településünkön a rendezvények szervezési centrumává kell, hogy váljon az intézmény, munkatervének végrehajtása során következetesen kell törekedni erre.

2021. évben nem volt könnyű feladatuk a művelődési házaknak sem, ennek ellenére voltak, és lesznek is programok a település művelődési házában és különböző helyszíneken. A hangsúly ezúttal is a kulturális élmények sokszínűségén, a dinamikus nyári közösségi programokon, az adventi időszakon, és a közösségépítésen van. Az intézmény idomult a járványhelyzet miatt kialakult online világhoz, igyekezett úgy életben tartani közösségeinket, hogy közben mindenki egészségére vigyáztak.

Januárban Helytörténeti Keresztretjvényt hirdettek, öt héten keresztül. Számos településünkön elő és elszármazott fejtette heteken keresztül, még Angliából is érkezett a megfejtés hétről-hétre.

Február hónapban a Jerusalema táncos kihívást tűzték ki célul. A településünkre szabták és Gávavencsellő nevezetes pontjain táncolták el az adott koreográfiát, melynek hatalmas sikere volt a youtube csatornán, bejárta az egész országot, jó hírnevet szerezve ezzel településünknek.

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár könyvtári szolgáltató rendszere által biztosított könyvekkel, papírszínházzal állandó vendégei lettek a Csicsergő Óvoda csoportjainak, több mesét is megnézhettek ennek köszönhetően a gyerekek.

„Mesélni jó...esti mesék Gávavencsellőről” címmel egy pár részes mesesorozatot terveztek. Ebből a pár részből olyan sikeres elképzelés lett, hogy 38 rész lett felvéve, amelyek a YouTube csatornán érhetőek el. Településünk lakói meséltek szebbnél-szebb meséket kicsiknek és nagyoknak.

A Nőnapra köszöntő és a március 15-ei ünnepség is online térbe került át, ahogy a Húsvétra tervezett dekorációs verseny is.

A szigorítások enyhítésével nekiláttak az előre egyeztetett programok szervezésének, beindult a szezon.

Anyák Napja alkalmából egy gyönyörű fotózásra invitálták a szülőket. Az egyedi képernyővel készült fotókat kinyomtatva és digitális formában is megkapták a szülők.

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata 2021. évben célul tűzte ki a településhez tartozó tiszai partszakasz rendbetételét és tisztítását. Az elvégzett munkálatokat követően egy olyan csodálatos környezetet kapott a település, melyet a Művelődési Ház és Községi Könyvtár kicsit tovább gondolt, szem előtt tartva minden korosztályt, akik a partszakaszt látogathatják, amely a LÓ-TI Liget elnevezést kapta. A mai kor gyermekeihez igazodva, QR kód túrát alakítottak ki a partszakaszon, melyet május 1. és június 30. között járhattak be a túrázók, bárki, aki erre járt. A kódokat a partra vezető úton és a parti fákon helyezték ki.

Július hónapban 4 héten keresztül Erzsébet- táboroztak, 60 gyermeknek biztosítottak színes programokat hétről-hétre. Voltak az Egri várban, csónakáztunk Tisza-tavon, jártunk Miskolctapolcán az Avalon Parkban és Budapesten a CyberJump játszóházban.

Az önkormányzat turisztika elképzeléseihez intézményünk udvarán elkezdődtek az előkészületek. A Tisza-parti rendezvényekhez szükséges infrastrukturális háttér kialakítása mellett szükség volt bútorzatra is: raklapból készültek a nyári eseménysorozat kellékei, amelyet a Kastélykerti színháznál, a LÓ-TI Ligetnél és a Tiszai úszásnál is felhasználtunk.

A megálmodott színházi estek előkészítése a nyár elején elkezdődött. A helyszín rekonstrukciója, bozótirtás, színpad építés és az infrastruktúra kialakítása megtörtént. Az előadásokon egyre csak többen és többen lettek, mi pedig minden alkalommal szerettük volna meglepni a nézőket. Szerettük volna elérni, hogy mindenki egy „csodakertbe” érezze magát. A Mandala színház színészei mellett így láthattuk ezen a nyáron Rudolf Péter, Nagy-Kálózy Eszter és Kálloy Molnár Péter improvizációs színházi estjét is. Nemcsak helybéli, de a környező települések és városok lakói is vendégeink voltak.

Augusztus 7-én került megrendezésre a II. Tiszai Challenge 10 km-és nyíltvízi úszás a Tisza Gávavencsellői szakaszán, ahol sportolók és hobbi úszók is egyaránt részt vehettek a közös úszáson. A célban egész napos programok várták a családtagokat, érdeklődőket, „kicsiknek és nagyoknak” is kedvező foglalkozásokkal, előadásokkal, fellépőkkel. Az estét Boney M – Sheyla Bonnick műsora zárta, akik előtt felléptek többek között Csordás Tibi, Tóth Andi, a Tortuga és Rico & Miss Mood is.

Augusztus hónap végén az operett műfaj kedvelői részére Operett Pódium előadásra került sor. Eredetileg még ezt is a kastélykertbe tervezték volna, de az idő hűvösebbre fordult, így az iskola aulája csodás helyszín volt a Csárdáskirálynő, Marica Grófnő és számos más zenés darab meghallgatásához. Ez az est a „Köszönjük Magyarországnak” program keretein belül került megszervezésre.

Szeptember hónapban új rendezvényként Honvédelmi Nap volt. A honvédség munkájának, tevékenységének bemutatásával hozzájárultunk a fiatalok pályaorientációjának alakításához. A rendezvény célja a katonai hivatás megismertetése, népszerűsítése, szerteágazó tevékenységének bemutatása volt egy olyan családi nap keretében, ahol mindenki jól érzi magát. A nap vendége és fővédnöke dr. Benkő Tibor, Magyarország Honvédelmi Minisztere volt, aki már második alkalommal látogatott településünkre. Láthattunk ejtőernyős ugrásokat, katonai bemutatókat, lövészeten vehetett részt, aki kíváncsi volt. Hazafias érzelmekből sem volt hiány: Mónus József 28

szoros világrekorder, 6 szoros világbajnok, 4 szeres eurázsiai-bajnok, európa bajnok, cél és távlövő íjász Tompa Mihály A két íjász c. művét elevenítette fel a Tisza átlövésével.

A Zöldövezeti Ifjúsági táborba folyamatosan érkeztek turnusok és a településre érkező vendégek. (Mária Zarándoklat, Tisza Challenge vendégei, Honvédek, katonai gyakorlatok családi programok).

Október-november hónapban az óvodás és az iskolás gyerekek a megyei Könyvtár Szolgáltató Rendszer (KSZR) jóvoltából szervezett bábelőadáson, rendhagyó irodalom és történelem órákon vettek részt.

„Passzold vissza tesó” elnevezéssel használaton kívüli telefonokat gyűjtöttek és jótékonyági céllal adtak tovább, ahogyan a műanyag kupakok gyűjtése is folytatódik.

Több nyertes pályázata is volt az éven az intézménynek, melynek köszönhetően a nyári programok valósulhattak meg. 2022-ben pedig elkezdődött az építkezés is. Magyar Falu program keretében az „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” című MFP ÖTIK/2021/6 pályázat keretein belül közel 5 millió forintértékben épült egy új közösségi helyszín a művelődési ház udvarán, terasszal bővült az intézmény.

November hónap elején jótékonyági fánksütést szerveztek az intézmény javára. A művelődési ház bevételi forrása, ha az épület nagytermét rendezvények megtartására bérbe adja. Ehhez viszont korszerűsítésre van szükség. A művelődési ház dolgozói pénzgyűjtésbe kezdtek, ezzel szerettek volna hozzájárulni elképzeléseik megvalósításához. A nap zárása 3510 db megsütött fánk és 505.000 Ft volt.

Megszervezték az évi 4 véradást, volt közte irányított véradás is helyi lakosok részére. Bár a véradók száma évről-évre csökken, eddig minden alkalommal sikerült segíteni, ha szükség volt rá.

Karácsony ünnepkörre a gyertyagyűjtésekkel és a KÍVÁNSÁGOK FÁJÁVAL készültek. Településünk valamennyi óvodás és iskoláskorú gyermeke 3.000 Ft értékben írhatott kívánságokat egy lapra, amit karácsonyra szeretne. A beérkezett kívánságokból kisorsoltak 60 db-ot. Ellátták sorszámmal, készítettek belőle 60 db cédulát, amin a sorszám és egy telefonszám található. A sorszámozott cédulákat helyezték fel advent első vasárnapján - november 28. - a KÍVÁNSÁGOK FÁJÁRA a település főterén.

Újra látható volt a településen az élő ADVENTI KALENDÁRIUM. Magánszemélyek, cégek, intézmények és boltok vállalkoztak arra, hogy ablakaik feldíszítésével szebbé varázsolják Gávavencsellőt.

2022. január hónaptól folyamatosak voltak intézményben a különböző családi rendezvények.

A jeles alkalmakra a községi könyvtár minden alkalommal vetélkedőkkel és versenyekkel készült, online térben és személyes látogatással is (Idősek Klubja).

Hirdettek fotópályázatot, papírszínház előadással látogatták az óvodás és a bölcsődés korú gyermekeket.

A könyvtárba folyamatosan érkeztek az új könyvek, kiadványok, mellyel igyekeztek a könyvtár olvasóköreit gyarapítani.

Március hónapban Ruhabörzét szerveztek, melynek bevételéből egy 16 terítékes mosogatógépet vásárolt az intézmény. Erre a családi rendezvények után az edények és poharak rendbetételére volt szükség.

Több alkalommal szerveztek kézműves foglalkozást az óvodás és kisiskolás gyerekeknek.

Reformkori költőóriásunk születésének 200. évfordulója tiszteletére márciusban szerte a Kárpát-medencében megalakultak a Petőfi Klubok. Megyénkben három helyszínen: Nyíregyházán, Tiszavasváriban és itt Gávavencsellőn. A Nemzeti Művelődési Intézet indította el ezt a Kárpát-medencei Petőfi-hálózatot mely 2022-ben száz, 2023-ban kétszáz vidéki városban szolgáltat majd kulturális programokat 40 héten keresztül. A programban résztvevő intézmények a reformkor szellemiségéhez méltó, színvonalas és interaktív kulturális programok helyszíneivé válnak.

Március 16-án megérkeztek az első ukrán menekült családok a Zöldövezeti gyermek és ifjúsági tábor épületébe, akik a mai napig napi szintű feladatellátást igényelnek.

Az általános iskolával és az óvodával folyamatos az együttműködése az intézménynek. A KSZR rendszeren keresztül rendhagyó irodalom- és történelem órákon és különböző foglalkozásokon vehetnek részt egész évben a gyerekek.

A programok szervezése folyamatos volt, amit csak lehetett ingyenesen, a Köszönjük Magyarország! programon keresztül bonyolítottak le. Ilyen volt például a Kabaré délután, melyet az iskola aulájában tartottak.

Lakossági gyűjtést szerveztek a nyári kastélykerti programokhoz, bútorokat és dekorációs kellékeket gyűjtöttek. Ezek fogadása, szervezett elpakolása nagy többletfeladatot jelentett.

A nyári kastélykerti színházi estek programja a következő volt.

- 2022. július 8. – Kastélykerti Színházi előadás (szabadtéri színházi előadás)
- Házassági leckék középfaladóknak, helyszín: Kastélykert, Toldi M. u., kezdés 20:30
- 2022. július 22. – Kastélykerti Színházi előadás (szabadtéri színházi előadás)
- Charley nénye, helyszín: Kastélykert, Toldi M. u., kezdés 20:30
- 2022. augusztus 5. – Kastélykerti Színházi előadás (szabadtéri színházi előadás)
- A szabin nők elrablása, helyszín: Kastélykert, Toldi M. u., kezdés 20:30
- 2022. augusztus 19. – Kastélykerti Színházi előadás (szabadtéri színházi előadás)
- Mágna Miska, helyszín: Kastélykert, Toldi M. u., kezdés 20:30

A Művelődési Ház és Községi Könyvtár szakmai létszáma 2 fő. Ezzel a létszámmal ilyen volumenű rendezvények lebonyolítása lehetetlen. Így ebben az évben településünk intézményei besegítettek az előkészületekben (helyszínek berendezése, pakolás) és az adott színházi napok lebonyolításában (jegyárúsítás, vendéglátás).

Szeptembertől újra várják az iskolás és óvodás korú gyermekeket, a KSZR rendszernek köszönhetően folyamatosak lesznek a rendhagyó tanórák.

Szeptember-október hónapban két alkalommal szerveztek Honvédelmi napot az intézményben, a MH 2. TVE Honvédelmi Oktatási és Kulturális Központ és a Magyar Huszár Alapítvánnyal együttműködve.

A települést érintő évi négy veradás szervezése és lebonyolítása is az intézményben történik, szeptember 06. napján szervezik a 3. alkalmat a 2022.évben.

Az őszi és a téli ünnepkörökhöz kapcsolódó felhívásokat, versenyeket és programokat ebben az évben is szervezik és újabb ötletekkel frissítik majd a település programját.

2022. évben a hagyományos krumplifesztivál rendezvény és a Tiszai Challenge az önkormányzat pénzügyi gazdasági helyzete miatt nem került megrendezésre. Reméljük

2023-ban pénzügyi helyzetünk lehetővé teszi, hogy hagyományainkhoz visszatérjünk. Nyári rendezvényt biztos, hogy kell tartanunk, hiszen a 2022. évben lekötött R-GO szerződésünket 2023-ra kötöttük át.

Új, dinamikus attrakciók bevezetésével népszerűsíteni szükséges településünket, hogy minél többen ismerjék meg és látogassák ne csak Gávavencsellőt, hanem a környező településeket is ezáltal bemutatva Szabolcs-Szatmár-Bereg megye természeti adottságait, azt a természeti szépséget, melyet a Tisza közelsége ad az idelátogatók számára. Óriási potencia van még a rendezvények területén Gávavencsellő kezében, csak értő szemmel és összefogással kell együtt dolgozni.

V. Kommunikáció, marketing

Gávavencsellő Önkormányzata üzemelteti a www.gavavencsello.hu weboldalt, valamint időszakonként a Gávavencsellői Körkép újság kerül kiadásra, mely a helyi eseményekről, rendezvényekről tudósít.

Sokat dolgoztunk már a honlap tartalmán, azonban még mindig nem ott járunk, ahol szeretnénk. A Covid járvány sajnálatosan áthúzta számításainkat a honlap szerkesztői közül mindig valaki megbetegszik, így húzódik ez a munka.

Ide kapcsolódik a facebook oldal, amely szintén folyamatosan tudósít az önkormányzatnál és intézményeinél folyó munkákról, úgy gondolom, hogy ez a felület jól szerepel, itt kommunikáció is folyik az ügyfeleinkkel és az érdeklődőkkel is.

Rendezvényeinknél kiemelt hangsúlyt fektetünk a média megjelenésre. Jó kapcsolatot alakítottunk ki a Kölcsey TV, a TV2, a Kelet-Magyarország munkatársaival, rendezvényeinkről rendszeresen tudósítanak.

VI. Idegenforgalom-Sport

Az idegenforgalom, ha jól szervezett egy külön bevételhez juttathatja a települést és ezen nemcsak az önkormányzatot kell érteni, hanem intézményeit is, hiszen a jól megszervezett rendezvények bevételt is termelhetnek, a fogyasztás a helyi kereskedők, vendéglátósok számára biztosítanak további bevételt, a szálláshelyek üzemeltetése, újak kialakítása már vendégmarasztaló.

Pályázati pénzeszközök bevonásával olyan turisztikai fejlesztéseket kell tervezni, melyeknek köszönhetően emelkedik az itt eltöltött vendégéjszakák száma és nő a térségbe látogató turistacsoportok száma.

Mivel a településen az Ifjúsági Táboron kívül csak néhány helyi vállalkozás biztosít szálláslehetőséget, ezért fel kell venni a kapcsolatot a környező településekkel és összefogással segíteni egymást, ki-ki a rendezvényt, a szállást, az étkezést biztosítja. Ez már olyan fokú együttműködést igényel, ami megalapozza a térségi szerepvállalásunkat is.

Az idegenforgalom fejlesztésének több szempontból is nagy jelentősége van.

Az idegenforgalmat fellendítő tervek között szerepel a kerékpárút folytatása, településünkön átvezető szakaszának megépítése, erre már kormányzati szinten is

kezdeményeztem tárgyalásokat, napirenden van az ügy.

A tiszai nyaralóhajós kirándulásokhoz csatlakozási pontok feltérképezése, mely alapját képezi a Kastélykerttel kapcsolatos távlati elképzeléseknek szintén kiugrást jelenthet. Az első körben nem szerepeltünk, azonban nincs elvetve ennek a lehetősége sem.

Második éve kerül megrendezésre a Kastélykerti Színházi estek rendezvénysorozat, melynek egyre növekvő a nézői tábora. 2021-ben az előadások ingyenesek voltak, majd 2022-ben bérletvásárlással népszerűsítettük a négy előadást és viszonylag 1.000.- Ft/fő belépődíj került megállapításra. Mind a négy előadás a belépődíj ellenére magas női létszámmal zajlott.

Sport

Továbbra is cél, hogy át kell tekinteni a településünkön kialakított sportpályák hasznosításainak lehetőségét, tömegsportra alkalmassá tenni ezeket a jelenleg kihasználatlan területeket. Alacsony ráfordítással, olyan pályák is kialakíthatók lennének, melyek a futás, atlétika sportágakat preferálják, illetve másfajta labdajátékokat, mint például pingpong (szabadtéri pingpongasztalok felállítása), tollas, tenisz stb. Meg kell jegyezni, hogy vannak az önkormányzati eszközök között pingpongasztalok, melyek a piaccsarnokban megrendezhető sportversenyeken igénybevehetőek lennének.

Gávavencsellő helyi adottságaiból adódóan a Tisza közelségéből eredően vízi sportok számára: kajakozás, kenuzás nyújt lehetőséget. Ezeknek a lehetőségeknek a vizsgálata, infrastruktúrájának kialakítása tervezés alatt van, mely későbbi koncepciókban kerül megjelenítésre.

A Tisza közeli szakaszának rehabilitációja kapcsán az evezős és vízi sportok számára alkalmas létesítmények építése (központi épület, mólók, csónakház stb.) újraéleszthető az egykori gazdag vízi élet. Ennek kezdő lépése volt a szabadstrand engedélyeztetése.

VII. Egyházak, civil kapcsolatok

Az Egyházak fontos szerepet töltenek be az egyes emberek, a szűkebb és tágabb értelemben vett családok, társadalmi rétegekhez tartozó nagyobb csoportok életében.

Gávavencsellő ebből a szempontból különlegesnek mondható, hiszen a történelmi egyházak mind Gáván, mind pedig Vencsellőn külön-külön is tudják gyakorolni vallásukat.

A helyi politikának nem kell beleavatkoznia az egyházak életébe, viszont a segítő szándékú támogatás és együttműködés jótékony hatással lehet az egyházközségek életére.

Az elmúlt egy évben ez az összetartozás, ez az összhang, együttműködés teljes mértékben megvalósult, ünnepeinken, rendezvényeinken rendre részt vesznek a helyi egyházi képviselők.

A helyben működő civil szervezetek: a Kézfogás Nyugdíjas Egyesület, a Segítő Kezek Egyesület, Polgárőrség és a Mályvavirág Pont települési szinten magas színvonalon végzik munkájukat. Továbbra is együttműködünk és támogatjuk ezeket a szervezeteket, sőt igyekszünk újakat is bevonni a munkába.

VIII. Nemzetiségek

A településen két nemzetiség: német és roma nemzetiség van jelen. Az önkormányzatnak törekednie kell a nemzetiségek nemzeti identitástudata megtartásának segítésére, olyan közös rendezvények megtartására, melyek a település összetartozását mutatják.

A kapcsolat azonban mindkét nemzetiségi önkormányzattal fennáll, segítjük munkájukat.

Önkormányzatunk aktívan részt vesz ezeknek a nemzetiségi rendezvényeknek a szervezésében, segítséget nyújt, szervez és tárgyal a nemzetiségek érdekében.

Az önkormányzatnak támogatnia kell e két nemzetiség kultúrájának, nyelvének, hagyományainak megőrzését szolgáló tevékenységeiket.

IX. Bűnmegelőzés, közbiztonság

A Rendőrséggel és a Polgárőrséggel jó a kapcsolat, ezen a téren jól működik a jelzőrendszer.

A térfigyelő rendszer kiépítése, a kamerák telepítése és beélesítése megtörtént. Az üzemeltetésre és a karbantartásra vállalkozóval kötöttünk szerződést.

A figyelemnek nem szabad azonban lankadnia, természetesen lesznek nem jogkövető magatartású emberek. Feladatunk továbbra is, hogy figyeljünk egymásra, hiszen az elmúlt időszakban olyan események történtek településünkön, ami nem pozitív irány: késelés, gondatlanságból elkövetett emberölés, családi házak leégése.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mind 2021. évben mind 2022-ben több olyan intézkedés is megvalósításra került, melyben igyekeztünk kintlévőségeink csökkenését elérni, így az önkormányzat és intézményei felé tartozók számára részletfizetés megfizetését felajánlva próbáltuk a tartozásokat behajtani. Sok esetben sikerrel jártunk, de sokszor szigorú intézkedésekre - letiltás, fizetési meghagyás kibocsátása, ingatlanra ráterhelés- volt szükség.

Egyik nagyon fontos feladatunknak tartom, hogy továbbra is előre kell tekintetünk.

Ez a gazdaság-fejlesztési program egy alap, látható abból, hogy nemcsak az abban foglaltak végrehajtása történik meg, hanem az újabb és újabb lehetőségek azok, amiket megragadunk és az itt élők számára megpróbálunk a lehető legjobban kiaknázni.

Folytatjuk a megkezdett munkát.

Gávavencsellő, 2022. augusztus 29.

Berecz János
polgármester

